

聚焦热点事件回应

FF尚未量产先被追债 债主称贾跃亭躲豪宅拒收法律文书

本报记者 向炎涛

贾跃亭造车又有新的进展。12月18日,法拉第未来(以下简称“FF”)方面告诉《证券日报》记者,目前又有两台新的FF 91预量产车成功下线。

与此同时,近期又传出贾跃亭所持有的FF股权及在美国房产已被美国法院冻结的消息,对此,FF及乐视控股明确否认了韬蕴资本提起的有关冻结贾跃亭FF股份申诉获得了美国法院支持,韬蕴资本则在昨日对外回应称贾跃亭躲在豪宅大门紧闭,拒绝接受任何法律文书。

FF 91 距离量产还有多远?

根据FF提供的信息显示,刚刚下线的两台预量产车是用于测试,代码为G2-08和G2-16,将用来继续验证FF91的悬架和底盘、电子系统,并持续推进FF 91在真实道路上进行路测以积累更多的测试里程。其中,G2-08将主要用于持续推进公共道路的测试。美国时间12月17日早上,G2-08已经成功完成了从试制车间到总部的测试。

“工程团队上周五在我们的试制车间成功完成这两台预量产车,这将帮我们持续推进FF 91交付所需要的严格测试。我们正在聚焦产品的最终量产,有信心在FF 91的生产交付上取得持续进展。”据FF内部人士透露,FF还将在2019年1月份下线另一台功能更加完备的预量产车G2-04,这台车将展示FF 91量产车完全一致的外观。

事实上,早在今年8月底,FF就宣布首台预量产车下线。有汽车行业资深人士对《证券日报》记者表示:“预量产只是说从研发角度具备了量产的可能性,而量产是生产方面也要同时具备条件,包括生产各方面配套体系、供应链、销售等,是完全不一样的,难度还是挺大。”

还有汽车人士用刚刚上市的小鹏汽车G3给记者做了一个对比:“小鹏汽车对1000台车累计进行了1000万公里的测试进行验证才上市,目前FF 91总共才3台预量产车,还需继续测试。”

而在资金层面,近一段时间以来,



FF因与投资方恒大健康之间的矛盾而导致资金短缺,致使公司运营陷入困境。为此,FF曾两次被迫采取停薪留职这种“开源节流”的方式来应对资金危机。FF方面对《证券日报》记者表示,公司当前遇到的资金困难是暂时性的,有信心赢得与恒大方面的最终仲裁结果并有信心融资到位。

据介绍,目前FF全球仍有1000余名员工,包括留下来的数百名美国员工也都愿意临时减薪继续工作。FF方面称,公司近期已持续接待来自全球各地的投资人,其中几家投资人已经在FF进行深入地尽职调查,预计很快会取得融资方面的突破。

未否认贾跃亭新一轮股权冻结

贾跃亭忙着在美国造车,国内的债权人则追到了美国。近日美国加利福尼亚州联邦地区法院下发“临时限制令”,冻结了法拉第未来Faraday Future(以下简称FF)首席执行官贾跃亭持有的33%股权,并对贾跃亭拥有的4套加州豪宅发布临时保护令,此次被冻结的资产价值合计超过15亿美元。

对此,FF美国公司回复《证券日报》记者称,FF官方暂时不便对股东层面的事情置评,FF美国公司目前一切运营正常,刚刚我们工程师完成了新的两台FF 91预量产车的成功下线,尽管遇到暂时性的资金困难,但我们依然在FF 91的生产交付上迈出了关键一步。

而在此之前,乐视早期投资人韬蕴资本CEO温晓东曾发文称,韬蕴资本要求冻结贾跃亭所持FF股份的请求,日前得到了美国法院的支持。

FF方面则对此予以否认称:“我们也关注到LeEco已经成立了专门小组去处理债务问题,这个小组和担保人贾先生都没有收到任何来自美国法庭的有关韬蕴的诉讼和判决。”12月18日,乐视控股通过官方微信对此予以否认称,乐视控股债务处理小组及债务主体担保人贾跃亭并未收到任何来自美国法院关于韬蕴资本的债务诉讼或相关裁决。

在声明中,乐视控股更是将与韬蕴资本之间的矛盾公开化。乐视控股在公开声明中表示:“乐视控股和韬蕴资本之间存在一系列数额巨大的经济纠纷,而非韬蕴资本所说的单方面欠账问题。在乐视与韬蕴资本达成收购

易到的交易协议之后,韬蕴资本至今并未向乐视支付任何交易对价以及完成抵债等协议约定的义务,导致了涉及金额几十亿元的经济纠纷,对此我们已准备向法院提起诉讼。同时,在乐视与韬蕴资本达成收购易到的交易过程中,韬蕴资本CEO温晓东有涉嫌欺诈行为。”

韬蕴资本是乐视系早期投资人,从2014年开始先后投资了乐视系多个项目,包括乐视移动、乐视体育、乐视影业、乐视汽车等。2017年7月份,韬蕴资本通过债转股方式成为乐视旗下网约车平台易到的控股股东。

12月18日晚间,韬蕴资本就乐视控股的声明对外进行了回应。韬蕴资本称,2018年12月13日,加州法院经审理下发出临时限制令(TRO),冻结Faraday Future(FF)中贾跃亭持有的33%股权及贾跃亭加州的四处房产。而且依照美国联邦法院《联邦民事诉讼规则》第4条的基本原则,韬蕴资本的加州律师事务所律师每天准时两次上门送达,目前贾跃亭躲在自己豪宅中大门紧闭,拒绝接受任何文书,门禁电话打通即挂断。与此同时FF公司的前门、后门均紧闭,不接收任何文书。

同仁堂蜂业监管不到位 龙头药企遭遇信任危机

本报记者 李乔宇

日前,同仁堂旗下子公司同仁堂蜂业加工生产单位涉嫌违规生产食品蜂蜜事宜引发市场热议。对此,同仁堂方面回应称,即刻要求同仁堂蜂业对这件事展开调查,同时表示同仁堂蜂业营收在公司中占比较少,此次事件对公司收入利润等方面影响甚微。

但即便如此,舆论发生后的两个交易日,同仁堂股价连续下跌,跌幅为3.4%。

某券商医药行业研究员对《证券日报》记者表示,食品行业在同仁堂业务中占比较小,预计不改公司基本面好趋势。近期股价的下滑也未必是单个事件所致,或因近期医药行业整体下滑的关系。

同仁堂蜂业现场监管不到位业内称药企龙头应爱惜品牌

据同仁堂方面披露的公告显示,同

仁堂蜂业为公司旗下子公司,公司持股比例为51.29%。盐城金蜂食品科技有限公司为同仁堂蜂业食品蜜蜂的受托加工生产单位。

同仁堂方面坦言,同仁堂蜂业在委托生产过程中存在监管不力和失察的责任。同仁堂蜂业已通知盐城金蜂在调查期间暂停其受托加工生产活动。

针对违规处理退货蜂蜜问题,同仁堂方面表示,同仁堂蜂业在合同中明确规定“从退货中清理的蜂蜜只可用于养蜂基地进行喂养蜜蜂,不得做除此以外的任何用途”。但“由于同仁堂蜂业现场监管不到位,存在对清理出的蜂蜜未明确标识的问题”。

同仁堂称:“目前未发现这些蜂蜜进生产用原料库的情形,对此公司及同仁堂蜂业将进一步深入调查核实。”

此外,针对更改标签日期的行为,同仁堂方面则表示由于2018年年初工厂搬迁,在不同生产地址的标签转换时,对标签的管理和使用出现差错。所涉产品于2018年11月份已全部封存,

长期来看,2017年度中,同仁堂蜂业营业收入为2.8亿元,占同仁堂2017年度营业收入133.76亿元的2.09%;同期同仁堂蜂业实现净利润268万元,占同仁堂2017年度净利润17.42亿元的0.15%。

史立臣方面亦对《证券日报》记者谈到,因同仁堂蜂业整体在上市公司中占比较少,在基本面上不会改变同仁堂业绩上行趋势。

二级市场上,事件发生后的两个交易日,同仁堂连续出现股价下挫。12月17日同仁堂下跌2.33%,12月18日再度下跌1.09%,两个交易日中同仁堂股价共计下挫3.4%,同期大盘下挫幅度0.67%。

某券商医药行业研究员告诉《证券日报》记者,不排除同仁堂股价受近期市场情绪影响出现下挫,但食品并非同仁堂主营业务因而投资者敏感度有限。史立臣认为,消息面因素对于同仁堂股价影响有限,近两日该股股价的下挫或因医药行业整体下挫所致。

红黄蓝推1200万美元股票回购计划 再提“支持政策导向”

本报记者 桂小笋

北京时间昨日晚间,红黄蓝发布了一则公告,称计划在未来12个月内,回购总价值为1200万美元的美国存托股股份。在市场条件允许的情况下,以现行市场价格在公开市场进行购买或在非公开市场进行协商交易。其他更多细节,公司目前未予透露。

“此次回购计划充分表明我们对公司的价值的信心。”对于推出的回购计划,红黄蓝首席财务官魏萍如此解释。从公开消息中可知,红黄蓝称,后续将根据市场情况在回购期限内实施此项回购计划。同时,会继续推行核心员工持股计划,吸引和留住优秀人才,实现公司稳定、健康、可持续发展。

查阅公开信息可知,美股公司的回购,被认为是回馈投资者的重要方式,今年以来,已有多家公司推出回购计划。(“美股”公司会因盈利情况改善加大回购或分红力度。有些公司可能是为了稳定投资者信心而推出的计划。对持续稳定经营的公司来说,加大回购也是基本面向好的标志,可以吸引更多长期投资者。”老虎证券分析师团队在接受《证券日报》记者采访时介绍。

而来自红黄蓝的资料显示,回购计划体现了红黄蓝坚持教育长期核心价值,继续努力做好学前教育事业的信心,凸显公司携手核心管理团队以综合布局为着力点,努力提供适合儿童年龄特点的优质教育和服务的战略

方向。

在今年11月份,中共中央、国务院发布了《关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》要求,这被评价为,将对学前教育行业产生深远影响。此后,红黄蓝曾几次公开表示支持政策,此次回购计划发布的同时,红黄蓝也提及,“将坚决支持中央政策导向,立足学前教育行业长远规范和健康发展,以孩子们的安全与快乐成长为价值指引,持续不断提升业务管理能力,继续投资师资建设、教育内容、教育研究和教育创新来提高教育品质,也将继续重点加强儿童安全相关工作和投入,提供更加令孩子开心,家长放心,社会安心的教育环境,促进儿童健康发展”。魏萍如是说。

其它公开信息中可知,2018年,红

黄蓝在拓展发展渠道、提升自身管理水平方面也做了大量工作,比如:组成全国督查小组展开园所飞行检查;成立安全管理委员会,建立各层级的第一安全责任人制度,升级安全监控管理系统,设立总部中央监控室,开展覆盖全国的安全管理培训工作;加强师资队伍建设与师德师风教育,提高教师准入门槛,并自2017年9月以来两次提高一线教师薪酬待遇和福利关爱;持续性地开展开放透明办学工作,建立园所和家长的多元化沟通渠道;暂停幼儿园品牌加盟业务,优化提升对现有商服务支持与管理;积极响应政府号召,主动申办普惠性幼儿园等。“我们坚信公司的教育价值与股东价值是高度契合的。”魏萍如是说。

深度调查

重整并非“黑天鹅”而是“灰犀牛”? 埋雷9年华映科技深陷“关联交易”危机

本报记者 李婷

平方公尺,仅次于韩国厂商,全球比重将达33.4%,相较其在2017年的仅占7.5%,比重显著提升。

报道称,中华映管原为TFT-LCD面板厂,后来因为市场竞争,在2012年转型为中小尺寸面板厂,旗下早期有2座4.5代厂和1座6代厂,不过2.3年前,受智能手机需求不佳影响,一座4.5代厂停产,仅剩4.5代、6代厂各1座进行营运,但在OLED需求快速扩增下,这座6代厂价值也迅速递增。

崔吉龙认为,整个显示产业由日本到韩国再到中国台湾再到大陆,是转移的趋势。在这个大趋势下韩厂很早开始布局OLED等新技术,陆厂建设很多8.5等大型世代线,将很多原本在6代线生产的IT生产转移到8.5,甚至是6代线大量释放手机产品,从而使竞争愈加激烈。眼下行业洗牌加剧,只有拥有强势资金和技术实力的头部厂商才能最终熬过这一竞争周期。

崔吉龙分析,中华映管产品策略没有跟上市场全面屏节奏,加上其在中国大陆工厂量产的时间点,很难让他们冒着风险选择激进的产品策略,所以“就又慢了一节”。

陈伟也对《证券日报》记者表示,中华映管近几年更为侧重对中国大陆上市公司的投资布局,反而在自身工厂的技术产业迭代方面稍有落后。

福建国资拟再出手?

2009年,为了重组深陷亏损的闽东电机,国资福建信息集团作为闽东电机的控股股东(36.32%),最终选择了当时代全球第六大液晶面板厂商、台企大厂中华映管作为重组方。

彼时,就有媒体质疑,由于“面板行业不景气”,中华映管在2008年第四季度亏损超过市场预期至100亿元,毛利率更是低至-48%,而进入2009年,依然前景不明,华映营收大幅下滑的局面并未见好转。

但重组之时,中华映管带来了业绩承诺称,预计2008年合计实现净利润3.6亿元;2009年净利润则达到3.95亿元。而子公司华映百慕大、华映纳闽同时承诺,注入资产2010年、2011年实现的合并净利润均不低于3.46亿元。

随后的几年重组后的华映科技确实实现了营业收入和净利润的转正,但依赖关联交易的现状却并没有改变。

在中华映管如今陷入前所未有的重组危机下,华映科技已经开展应对自救。

目前华映科技第二大股东为福建省电子信息集团公司,此番危机下国资或再度出手。

不过,从2018年上半年报披露数据来看,目前华映科技旗下的面板项目仍然处于亏损状态。

半年报显示,面板项目华佳彩项目于2017年7月份量产并开始摊提折旧,2018年产能陆续建置,第二季度设备基本安装完成。2017年底开始智能手机朝着全面屏发展,华佳彩原生产的16:9手机亦需切换至18:9全面屏,产线切换及产品生产到客户认证时间影响营业收入爬升进度;此外,华佳彩主攻内嵌式触控产品(2018年手机新机设计多数采用刘海Notch,而“齐刘海”的异型全面屏一般搭配内嵌式触控),受TDDI IC缺货影响,华佳彩部分内嵌式触控手机产品量产时间推迟,整体产能利用率低,单位生产成本高。

受上述因素影响,2018年上半年,华佳彩实现营业收入5228.85万元,营业成本为1.03亿元,资产减值损失为(主要为存货跌价损失)1.17亿元,净利润为亏损2.95亿元。

欢迎关注
公司零距离

